

新闻出版总署：

# 给社会名人办记者证属违规行为

**本报综合消息** 针对最近一段时期新闻记者证管理中出现的问题，同时为进一步加强和改进新闻记者证管理工作，新闻出版总署近日下发《关于开展新闻记者证2012年度核验工作的通知》，要求各新闻单位于2013年1月15日至3月15日，对2012年12月31日前核发的新闻记者证进行全面核验。

新闻出版总署新闻报刊司有关负责人表示，最近一段时期，新闻记者证管理中出现了一些不容忽视的问题：有的新闻单位填报虚假材料为党政机关工作人员、广告公司人员及社会知名人士申领新闻记者证，且连续多年为其办理年度核验手续；有的新闻单位不及时注销离岗、离职及离退休人员的新闻记者证；有的新闻单位未遵守报刊记者站管理规定，擅自为记者站记者申领本部

记者证。这些行为严重违反了新闻记者证管理的有关规定，扰乱了新闻采编秩序，造成不良社会影响。

在此次核验中，新闻出版总署将负责中央在京新闻单位新闻记者证的年度核验工作，各省(区、市)新闻出版行政部门负责本行政区域新闻单位和报刊记者站的新闻记者证年度核验工作。《通知》要求各新闻单位从六个方面重点核查本单位所有持新闻记者证的人员，即是否存在为党政机关工作人员、广告公司人员、企业家等非本单位人员办理新闻记者证的情况；是否存在为本单位的党务、行政、广告、发行等非采编岗位工作人员办理新闻记者证的情况；是否存在未注销离岗、离职、离退休人员的新闻记者证的情况；是否存在为有新闻采编不良从业记录的人员办理新闻记者证的情

况；新闻记者证持证人员本年度内是否存在违法违规行为；报刊记者站记者是否存在持本部新闻记者证的情况。

《通知》要求，各新闻单位通过年度核验审核，建立健全新闻记者的微博管理制度，规范新闻采编人员的职务行为，全面加强新闻记者队伍管理，并采取有效措施对本单位所有持新闻记者证人员彻底开展一次全面清查，做到所有人员逐个审核，不符合条件的人员一律注销。《通知》对各新闻单位核验工作提出四点要求：要成立新闻记者证年度核验工作小组，负责对本单位的新闻记者证年度核验清查工作。小组办公室设在本单位人事部门，小组成员包括本单位人事、党委、纪检等部门工作人员和群众代表等；工作小组要严格按照《通知》提出的核验重点和《新闻记者证

管理办法》的相关规定，认真清查本单位所有持新闻记者证人员，认真如实填报《新闻记者证2012年度核验表》，并立即注销未通过年度核验人员的新闻记者证；工作小组完成清查后，要将通过年度核验的人员名单在本单位媒体的显著位置向社会公示，其中报刊出版单位须在本报刊公示1次，其他单位须在本单位网站首页公示10天，并公布新闻出版行政部门的举报电话(中央新闻单位公布新闻出版总署举报电话，地方新闻单位公布本省新闻出版行政部门举报电话)；在年度核验中发现本单位新闻记者存在违法违规问题的，要按有关规定作出相应处罚，并按照《新闻采编人员不良从业行为记录登记办法》要求，依程序填报《新闻采编人员不良从业行为记录登记表》。

(晋雅芬)

## “华丰网业”入选省节能减排示范企业

□晚报记者 张志新

**本报讯** 昨日记者从市科技局获悉，2012年第五批河南省节能减排科技创新示范企业名单已于近日

发布，我市沈丘县的明星企业——河南省华丰网业股份有限公司榜上有名。截至目前，我市已有8家省级节能减排科技创新示范企业。

据市科技局相关负责人介绍，河南省节能减排科技创新示范企业的认定，旨在加强科技在节能减排工作中的支撑作用，指导和规划我市节能减排科技工作的发

展方向，着力解决我市节能减排工作中的科技问题，为实现“十二五”全市节能减排目标提供科技支撑。

“21岁~25岁这个年龄段，出现学历越高失业率越大，这个很正常。”陆杰华认为，学历低的青年，在心理上会具有一定“优势”，认为自己学历不高，又没有过强的工作经验，没有特别的要求，给个工作就能干。而学历高的人，则觉得就业并不是问题，而是重在“选业”，选择一个感兴趣、专业对口、工资较高、前景较好的好工作，因此，他们经常是处在选择的过程中。

(李洪鹏)

## 十八大报告解读

### 如何理解必须坚持维护社会公平正义？

**新华社北京12月10日电** 党的十八大报告提出：“必须坚持维护社会公平正义。”牢牢把握这一基本要求，对于彰显中国特色社会主义的价值优势、道义优势、制度优势，不断增强中国特色社会主义凝聚力、向心力、感召力，具有重大意义。

中国共产党自成立之日起，就把实现和维护社会公平正义作为始终不渝的价值目标。新中国成立以来特别是改革开放以来我国发展取得的巨大成就，为实现社会公平正义提供了物质基础和有利条件。随着我国社会深刻变革，影响社会公平正义的各种矛盾和问题日益突出，人民群众对党和政府维护社会公平正义的要求越来越高。同时，由于我国还处于并将长期处于社会主义初级阶段，实现和维护社会公平正

义仍然任重道远。我们要按照党的十八大精神，把维护社会公平正义作为中国特色社会主义的重大任务，摆在现代化建设更加突出的位置抓紧抓好，切实抓出成效，使全体人民能够在经济社会发展中更多更好地平等参与、平等竞争、平等发展、平等享有。

要逐步建立以权利公平、机会公平、规则公平为主要内容的社会公平保障体系，逐步实现全体公民在社会发展的各方面都享有平等的生存和发展权利；实现机会均等，为每一位社会成员提供创业发展、奉献社会、追求幸福、实现人生价值的同等机会；实现在法律、制度面前人人平等，让每一位社会成员平等地享有权利，平等地履行义务，平等地承担责任，平等地受到保护。为此，将通过加紧建设

对保障社会公平正义具有重大作用的制度，进一步完善民主权利保障制度，从各层次各领域扩大公民有序政治参与，保证人民当家作主。将坚持执法为民、公正司法，加快推进司法体制和工作机制改革，建设公正、高效、权威的社会主义司法制度，发挥司法维护公平正义的职能作用。加快建立覆盖全国城乡的基本公共服务体系，调整财政收支结构，把更多财政资金投向公共服务领域，投入教育、就业、医疗、社会保障、社会治安等领域，不断增强公共产品和公共服务供给能力，提高公共服务质量和水平，解决好人民最关心最直接最现实的利益问题，在学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居上持续取得新进展，使公共服务成果更好惠及广大人民群众。

# 广告

### 美的冰箱：多点新鲜 多点爱

逢年过节，家家户户都置办了不少的食材，如何存放这些食材成了人们的一大难题。鸡鸭鱼肉、新鲜瓜果，各式各样食物的存放也让人们越来越重视冰箱的容量了。

美的超大对开门冰箱BCD-603WKMA，具有603L的超大容量，采用全立体风冷无霜制冷系统、电脑精确控温系统和原装进口直流变频压缩机三大领先科技，引领大容量高端冰箱消费趋势，为您带来更大的空间，留给家人多点新

鲜、多点关爱。

据悉，美的超大对开门冰箱BCD-603WKMA在国庆期间的试销取得了非常好的市场反应，其传承现代设计风格，采用银灰不锈钢拉丝无痕面板，简约富有灵性的欧式外观，力求科技与人文的完美融合，为您缔造非凡的生活体验。

美的超大对开门冰箱BCD-603WKMA采用最新无霜技术的风冷系统，360度立体送风，均衡冰箱每个角落的温度，带给食物全方位的呵护；同

时，采用电脑精确控制各温室的温度，速冷、速冻双重程序，让您随时随地全程细致掌控，精益求精的保鲜科技，带给家人最“原鲜”的爱。

此外，独具匠心的设计藏于每一处细节，人性化关怀无处不在。存取自如的滚轮式导轨抽屉、温馨的自动报警功能、独有的异味除臭装置，还有独特的门上制冰设计。美的超大对开门冰箱，让新鲜触手可及，为您和家人带来更多的爱。

(周强强)

《中国城镇失业报告》发布21岁~25岁青年劳动者中——

### 小学生失业率低于大学生

**本报综合消息** 西南财经大学中国家庭金融调查与研究中心12月9日发布《中国城镇失业报告》，报告认为，21岁~25岁的青年劳动者失业率逐渐上升，小学毕业的劳动者失业率为4.2%，而大学生则高达16.4%，远远超出平均水平。北京大学社会学系教授陆杰华表示，这是因为学历高的人处在不断选择的过程中。

报告显示，中国城镇失业率的年龄分布特征呈现明显的U型。21岁~25岁的劳动者平均失业率高达9.6%。此后，随着年龄增加，劳动者失业率逐渐下降。不过，随着受教育程度的增加，21岁~25岁之间的青年劳动者失业率逐渐上升。

报告认为，中低等受教育程度的青年劳动者失业率低于平均水平，体现了“用工荒”，特别是青年普通劳动者供给不足的现状。大学生“就业难”的困境是青年劳动者失业率偏高的主要原因。

陆杰华表示，21岁~25岁青年劳动者失业率逐渐上升，是因为青年劳动力相对而言具有较少的技能和较低的工资，并且他们不需要通过工作来维持家庭，因此青年转换工作的机会成本要低；同时，青年初进入社会，需要通过不断的体验以找到适合自己的职业。

“21岁~25岁这个年龄段，出现学历越高失业率越大，这个很正常。”陆杰华认为，学历低的青年，在心理上会具有一定“优势”，认为自己学历不高，又没有过强的工作经验，没有特别的要求，给个工作就能干。而学历高的人，则觉得就业并不是问题，而是重在“选业”，选择一个感兴趣、专业对口、工资较高、前景较好的好工作，因此，他们经常是处在选择的过程中。

(李洪鹏)